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Λεπτομέρεια καλύματος Αγίας Τράπεζας (18ος αι). Ι.Μ.Μ.Βατοπαιδίου

 

«Κάποτε καθόμουνα με τον αββά Ποιμένα και είδα ότι βρισκόταν σε έκσταση, κι 
επειδή συνήθιζα να του μιλώ με παρρησία, του έβαλα μετάνοια και τον ρώτησα: 
«Πες μου, που ήσουνα;» Κι’ εκείνος δεν ήθελε να μου πει. Αλλά όταν τον πίεσα, 
απάντησε: «Οι σκέψεις μου ήταν στην Παρθένο Μαρία, τη Μητέρα του Θεού που 
στεκόταν κι έκλαιγε μπροστά στο Σταυρό του Σωτήρα· και θα επιθυμούσα να 
μπορώ να κλαίω πάντα όπως έκλαιγε εκείνη τότε».

Αποφθέγματα των Πατέρων της Ερήμου

 

Θάθελες να μάθεις το νόημα του Κυρίου σου πάνω σ’ αυτό το πράγμα; Μάθε το 
καλά: Η αγάπη ήταν το νόημα του. Ποιός στο έδειξε; Η αγάπη. Τι σου έδειξε 
εκείνος; Αγάπη. Γιατί στο έδειξε; Από αγάπη. Κρατήσου απ’ αυτό και θα μάθεις 
περισσότερα. Αλλά ποτέ δεν θα ξέρεις ούτε θα μάθεις μέσα σ’ αυτό τίποτ’ άλλο.

Τότε είπε ο καλός μας Κύριος Ιησούς Χριστός: Είσαι ευχαριστημένος που υπέφερα 
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για σένα; Είπα: Ναι, Κύριε μου, σ’ ευχαριστώ· ναι, Κύριε μου, ας είσαι ευλογημένος. 
Τότε είπε ο Ιησούς, ο Κύριος: Αν εσύ είσαι ευχαριστημένος, είμαι κι’ εγώ 
ευχαριστημένος: είναι μια χαρά, μια ευδαιμονία, μια ατέλειωτη ικανοποίηση για 
μένα το ότι κάτι υπέφερα για σένα· κι’ αν μπορούσα να υποφέρω περισσότερο, θα 
υπέφερα περισσότερο!

Julian του Norwich

 

Το Πνεύμα τον Θεού που έχει δοθεί σ’ αύτη τη σάρκα μας δεν μπορεί να υπομείνει 
λύπη ή περιορισμό.

Ποιμήν του Ερμά)

 

Όταν το Πνεύμα του Θεού κατέρχεται σ’ έναν άνθρωπο και τον επισκιάζει με την 
πληρότητα της έκχυσής του, τότε η ψυχή του ξεχειλίζει από μια χαρά 
απερίγραπτη, γιατί το Άγιο Πνεύμα χαροποιεί ό,τι αγγίζει. Η Βασιλεία των 
ουρανών είναι ειρήνη και χαρά έν Αγίω Πνεύματι. Απόκτησε εσωτερική ειρήνη, και 
χιλιάδες γύρω σου θα βρουν τη σωτηρία τους.

Άγιος Σεραφείμ του Σάρωφ

 

Δεν υπάρχει ζωή χωρίς προσευχή. Χωρίς προσευχή υπάρχει μόνο τρέλα και τρόμος. 
Η ψυχή της Ορθοδοξίας είναι φτιαγμένη από το δώρο της προσευχής.

Vasilii Rozanov

 



Οι αδελφοί ρώτησαν τον αββά Αγάθωνα: Πάτερ, ανάμεσα σ’ όλες τις διάφορες 
δραστηριότητές μας, ποιά είναι η αρετή που απαιτεί την πιο μεγάλη προσπάθεια; 
Εκείνος απάντησε: «Συχωρέστε με, αλλά νομίζω ότι δεν υπάρχει μεγαλύτερος 
μόχθος από το να προσεύχεσαι στο Θεό. Γιατί κάθε φορά που ένας άνθρωπος θέλει 
να προσευχηθεί, οι εχθροί του οι δαίμονες προσπαθούν να τον εμποδίσουν, γιατί 
ξέρουν ότι τίποτε δεν τους είναι μεγαλύτερο εμπόδιο από την προσευχή στο Θεό. 
Σ’ οτιδήποτε άλλο αναλάβει ο άνθρωπος, αν επιμείνει, θα μπορέσει να 
ξεκουραστεί. Αλλά για να προσευχηθεί κανείς πρέπει να παλεύει ως την τελευταία 
του αναπνοή».

Αποφθέγματα των Πατέρων της Ερήμου

 

Σ’ όλες τις ψυχές που αγαπούν το Θεό, σ’ όλους τους αληθινούς Χριστιανούς, 
θάρθει κάποιος πρώτος μήνας του χρόνου, σαν τον Απρίλη, μια μέρα ανάστασης!

Ομιλίες του Αγ. Μακαρίου

 

 

Όταν  ο αββάς Ζαχαρίας επρόκειτο να πεθάνει, τον ρώτησε ο αββάς Μωϋσής: «Τι 
βλέπεις;» Και ο Αββάς Ζαχαρίας απάντησε; «Πάτερ, δεν είναι καλύτερα να μην πω 
τίποτε;» «Ναι, παιδί μου», είπε ο αββάς Μωϋσής, «είναι καλύτερα να μην πεις 
τίποτε».

Αποφθέγματα των Πατέρων της Ερήμου

 

 

 Ο λόγος είναι το όργανο αυτού του κόσμου. Η σιωπή είναι το μυστήριο του 
μέλλοντος αιώνος.

Άγιος Ισαάκ ο Σύρος


